

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Берн - столица одиночек | Berne, capitale des célibataires

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 08.02.2011.



Британское ревю The Lancet считает, что швейцарки - самые стройные женщины Европы (© Keystone)

По статистике, 26,5% жителей и жительниц Берна не состоят ни в брачных, ни в романтических отношениях. Почему?

|

Selon les statistiques, 26,5% d'habitants et d'habitantes de Berne n'ont pas de partenaire.  
Pourquoi?

Berne, capitale des célibataires

Как поясняют психологи, главная причина современного одиночества в том, что мужчины слишком застенчивы, а женщины не стремятся вступать в отношения. В Швейцарии сегодня 1,25 миллиона человек возрастом от 18 до 69 лет, или 23,3% населения, принадлежит к категории «синглов». В основном, это горожане. Первое место по количеству одиночек занимает Берн - здесь партнера нет у 26,5% жителей, а за ним следует Цюрих - 24,9%. В Центральной части Швейцарии средняя цифра одиночек - 24,5%. Об этом говорится в социологическом исследовании, проведенном популярным швейцарским агентством знакомств Parship в конце декабря прошлого

года.

Почему же список городов, безнадежных для устройства личной жизни, возглавляет именно Берн? 37% женщин, а также 45,6% молодых людей обоих полов возрастом от 18 до 29 лет полагают, что здесь просто слишком мало подходящих возможностей для знакомства и встречи с «правильным» партнером. Действительно, оказалось, например, что специальных вечеринок знакомств в городе, где работает швейцарское правительство, практически нет... Например, до 2008 года на озере Биль проходили прогулки на кораблях в стиле «speed-dating». Но спрос на них был очень мал, и прогулки прекратились, - пояснила Моника Лаунер из компании «Бильское озерное пароходство». По ее словам, на такие мероприятия записывались в основном мужчины.

Опрос показал, что каждый третий житель Берна стесняется спонтанно заговорить с привлекательной незнакомкой. А Эрин Холдеррид, который в течение 25 лет проводит танцевальные вечера для одиноких «Happy Singles Night», подтвердил: «Спрос на эти развлечения падает, раньше приходило 150 человек, а сегодня меньше ста». Он полагает, что люди сегодня скорее станут искать партнера с помощью Интернета, чем попробуют счастье на танцах или в баре.

Не удивительно, что люди избегают личных контактов. Опрос показал, что каждый третий житель Берна не чувствует в себе смелости спонтанно заговорить с понравившейся женщиной. Кроме того, 29% бернцев, как мужчин, так и женщин, просто думают, что в их регионе список потенциальных партнеров слишком мал и неинтересен... А почти треть одиноких считает себя недостаточно привлекательными для противоположного пола. 22,6% жителей и жительниц Берна вообще категорически недовольны собственной внешностью. Откуда такая неуверенность в собственной внешности – трудно понять. Тем более, по результатам самого свежего исследования британского ревю The Lancet по вопросам избыточного веса населения (в нем с тревогой отмечается, что число людей с "перевесом" за последние 30 лет в мире выросло вдвое, достигнув 500 миллионов человек), в Швейцарии – самые стройные женщины во всей Европе. А самыми стройными мужчинами оказались французы.

Впрочем, в Цюрихе всего лишь 5% опрошенных пожаловалось на неуверенность в собственной привлекательности, остальные чувствуют себя вполне обаятельными, спортивными и хорошо выглядящими.

Женщины в Швейцарии в среднем дольше и охотнее, чем мужчины, остаются в статусе «одиночек». Опрос также показал, что женщины в Швейцарии в среднем дольше и охотнее, чем мужчины, остаются в статусе «одиночек». Так, 33,4% прекрасных дам и 24,2% кавалеров вообще отметили, что не испытывают никакой потребности тратить время и силы на поиск партнера, им и так неплохо живется. Даже приближение 14 февраля, Дня святого Валентина, ничуть их не волнует.

Газета «Tages Anzeiger» провела свой опрос, чтобы узнать, где познакомились со своими половинками те, кто состоит в счастливом браке или отношениях. Оказалось, что это сделали:

23,6% - на вечеринке, дискотеке, во время развлечений;

20,7% - на работе;

7,2% - в объединении по интересам;

5.5% - покупая сигареты, в торговом центре во время шопинга;  
0.7% - посещая специальные мероприятия для одиночек;  
13.8% - через Интернет;  
24.4% - в другой ситуации;  
4.2% - были знакомы с детства.

[Берн](#)

Статьи по теме

[Базель – город невест](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/11273>